HeonpepneneHHbIN UHTErpan.
JfieMeHTbl UHTerpanbHOro
NCYUCNEHUAL..



HEOMPEAENEHHBIV MHTEMPA

» COBOKYNHOCTb Bcex nepeoobpasHbix F(X)+c

ANs hYHKL UM f(x) Ha3blBaeTCH
HeonpeaeneHHbIM UHTerpasiom 7
obo3HayaeTcs

jf (x)dx = F(x)+c

» roe f(x) - noauHTerpanbHaa GyHKUUA,

» f(xX)dx - noauHTerpanbHoe  BbipaXeHue
(AauddepeHunan),

» C - MOCTOAHHAA UHTErpupoBaHuUA.




[lepeoobpa3Has u
HeornpeodesieHHbIU UHmeapasl

Ecnu F(x)- HekoTopasa nepsoobpasHaa PyHKUUK
f(x), To nmwyT [ f(x)dx=F(x)+C , xoTs
npasunbHee Obl NucaTb | f (x)dx= {F(x)+ C}.

Mol no ycTosiBllencs Tpaguuum dyaem nmcaTb

[ f(x)dx=F(x)+C .

Tem cambiM OZIUH U TOT K€ CUMBOIT

[ f(x)dx ByneT o603HauaTh Kak BCIO

COBOKYMHOCTb NEPBO06PasHbIX yHKUMM f(x),
Tak n Nodon aNeMeHT 3TOro MHOXeCTBaA.




1. HeoupeaenerHbii MHTEIPAL OT AIre0pAMMECKOR CyMMbl KO-










Tabnuua HeoripeoesieHHbIX
UHmMeapasoe

1. [dx=x+C.
- xa+]
2. | x“dx= +C,(a#
: a—+1
3. [Z-mly+cC.
o X
4.Iaxdx: a_.c.
Ina

5. j‘e"'dx:e"' +C.

~1})-

6. [sinxdx=—-cosx+C.

7. [cosxdx=sinx+C.
- d

8. f =—ctgx+C.
“sin” x

9.'[ it =tgx+C.
cos’ x

10. j =arctgx+C'.

1+x?



Tabnuuya HeoripedesieHHbIX

UHMeepali 06

11. =arcsinx+C . 16. ~x+ x*tal+C.
e Foviiie
12. j ,dx - =larctg-{+C. 17. jshxdx=chx+C.
" X a a
13. j\/:-arcsmx+c. 18. jchxdxzshx+C.
14. % - L% c 19, [L _mec.
x“—a°~ 2a |x+a ch’x
15, [ =L@ e 20, [ o mec.
a“—-x- 2a |a- x| sh” x




Ceolicmea oughghepeHyuanos

[1pn nHTerpnposaHnin ya00HO

Nnonb30BaTbCA CBONCTBaAMM:

I dx = —l-d(ax)
a

2 dx= ld(ax+b),

a

3, Xdx= labcz,
2

4. x*dx = %dx3.



llpumepsbi

lMpumep . Bbluncnutb | cosSxdx .

PeweHue. B Tabnuue nHTerpanos Hangewm
[cosxdx=sinx+C.

[Tpeocbpasyem gaHHbIN UHTErpan K Tadbnu4yHomy,
BOCMOMb30BAaBLLNCL TeM, YTo d(ax)= adx .

Torpa:
d(5x) _ l
5 5

[cosS5xdx= [cos5x [cos5xd(5x)=

1
=—sinS5x+C.
5

gwyse



[IpumMmepbi

lMpumep. Boluncnnutb | (x2 +3x° +x+1)dx.

PeweHue. Tak Kak nog 3HakKoOM UHTerpana
HaXoAUTCA CyMMa YeTbIpex cnaraemMbix, TO
packrnaabiBaeM MHTErpan Ha CyMMy YeTbipex
NHTErpanos:

j(xz +3x3 +x+l)a’x= szdx+3fx3dx+[xdx+jdx =,

=g 3— e O
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He3zaesucumocmb om euoda

nepemMeHHou

[Mpn BbIMMCNEHUN UHTErPanoB yj006HO
Nonb30BaTbCA CNEAYIOLLIMMN CBOMCTBaAMM
NHTErpanos:

Ecrm [ f(x)dx=F(x)+C , 10
jf(x+b)ix F(x+b)+C

Ecnun | f(x)dx=F(x)+C, T0
jf(ax+b)dx:éF(ax+b)+C.



[Tpumep

Bblunucnum

j(2+3x)5dx:£(2+3x)6 W sl

gsm%



Ipumep 6. Haittu HeollpeIeIEeHHBIA HHTErPAT 4 5
PN e B j\/x ax

Peutenue.

Buja nogpiHTErpanibHOM (DYHKIIMM MOYKHO MEHSTh
C IIOMOIIBIO TOXKAESCTBEHHBIX NTpeoOpa3oBaHuii !!!

jxrdx =2 +C, ecm r#-1

r+1



Ipumep 7. Halitu HeoltpeAeICHHBIN UHTET paJl J ( X+ /x‘) 1 _q Lis
ﬂx
Y HKI [

Peuenue. HCOHpC}ICJICI-H-H)Iﬁ HHTCI'pAJl OT CYMMBI WIH pa3HOC
PaBCH CYMMC HIIHM Pas’HOCTH MHTCTPAJIOB.

Ho!!!
HeonpeneneHHblil HHTErpaj OT Npou3BeneHus: (PyHKIUI HE paBeH
MPOU3BEIEHUIO UHTETPAJIOB.

ITosTOMY BCE TOXKAECTBEHHBIE IIPE0Opa30BaHuUs 110 ALIHTEr PATIHLHON (PYHKIMH
HaIIPaBJICHBI HA TO, YTOOBI IpeoOpa3oBaTh IPOU3BEACHUE (PYHKIMN B CYMMBI WIIH
pa3zHOCTU (pyHKIWMIA. J[7151 TOro HyKHO IPOCTO PACKPHITH CKOOKH.

J(x+\/;) ;E_l gdx= I %—x+§/\/xz—\/; dx =
= [[ 4

J|
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X+ J_ - 2
Ipumep 8. Haittu HEOIIpEIETIEHHBIA UHTET pall J \/_ ax

Peuenue. Heotipe ieiieHHBIA MHTETPAIl OT CYMMBI WIM Pa3HOCTH (PyHKIHIA
PaBEH CyMME WIXA Pa3HOCTU UHTETPAJIOB.

Hol!!!
HeonpeneneHHblil MHTErpaja OT OTHOLIEHUsI QYyHKLMI HEe paBeH
OTHOLLEHUIO UHTErpasioB.

[TonTOMY BC€ TOXK/IECTBEHHBIE IIPEOOpa30BaHUsI ITOBIHTEr PATTHHOU (YHKIUN
HaITpaBJICHBI Ha TO, YTOOBI MPe0oOpa30BaTh OTHOIICHUE (DYHKIIMI B CYMMBI WUIM Pa3HOCTU
$yHKImit. B faHHOM MHTETrpae Ui HTOr0 HyKHO IIPOCTO IIOIETUTH IIOWIEHHO
YKCIIUTETh Ha 3HAMEHATEIIb.

x+\/_+2 x Nx 2 3
ol

o o g
:j X 34+x?2 342x 3 dx= Jx3+x6+2x 3 Hax=



IIpumep 8. (npooonaicenue)




Ipumep 9. Haiitu HeonIpeAEICHHBIN MHTErpal j ( ex + 2x) d X

Pewenue. HeorpeaeneHHBIN UHTErpal OT CyMMBI WK Pa3HOCTU (yHKImiA
paBEH CYMME WIH Pa3HOCTH HHTEIPAJIOB.

ITosTOMY BCE TOXK/IECTBEHHBIE IIpe0Opa30BaHMs JAHHOM ITOIBIHTEr PAIIbHON (Y HKIMHU
HaIIpaBJI€HBI Ha TO, YTOOBI IIpeoOpa3oBarh €€ B CyMMBI WX pazHOCTU pyHKIwmiA. J[s
HTOTO HYKHO IIPOCTO PACKPBITH KBAIpaT CyMMBL.

1G +2* dx = j((e’“)2 +2652% & (2x)2)dx =

= J(er +2(e2)” +22x)dx = jezxdx +2[(26)xdx + fz“ dx=

= [(e2) dx + 2(2e)*dx +|4* dx = axdx——+C
.[( Ina
[e?)” 23) 4> (e2)” (2¢)” 4%
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2 x 2
=ﬁ+2 2¢) = +C
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[lomaluHAaa paboTa
Hanpute HeonpepernéeHHble MHTerpanbl

4 . \
BeIyuciuTe HHTErpa j (2x +3sin x —Se‘)dx

HaiiTu uarerpan / (2r* — 32° + & — 5) dx.



